产融对接 财金联动 赋能烟台

本报讯(YMG全媒体记者)2月25日上午,2025年烟台市绿色低碳高质量发展产融合作对接大会暨"财金联动·山东省财金企业联盟烟台行"开幕式在东山宾馆举行。省委常委、市委书记江成,省委金融办分管日常工作的副主任陈颖,省财政厅厅长李峰,山东金融监管局局长邢桂君,山东证监局局长张松,省财金集团董事长梁雷,国家开发银行山东省分行行长臧健,工商银行山东省分行行长臧健,工商银行山东省分行行长率峰,恒丰银行董事长辛树人出席

并致辞,市委副书记、市长郑德雁主持。

江成代表市委、市政府对与会领导和嘉宾的到来表示欢迎,对大家长期以来给予烟台发展的关心支持表示感谢。他指出,过去的一年,烟台市认真贯彻落实习近平经济思想,坚持以财政金融赋能产业培育和项目建设,实现了万亿级大体量高基数下的持续稳定增长。省直有关部门、各金融机构特别是省财金企业联盟成员单位围绕烟台发展所需、项目所急、企业所难,精准投放资金、给予

倾力支持,为烟台高质量发展注入了强 劲动能。

江成强调,2025年,省委、省政府赋予烟台"三核引领"城市的新使命新定位,为烟台发展带来了重大战略机遇。烟台市将聚焦用足用好产融对接合作平台,以更大力度做好主导产业培育、重点项目建设、城市改造更新等,加快构建现代化产业体系,全面提升城市发展能级;聚焦畅通财金联动渠道,加强财金政策统筹衔接,做强融资信用服务平台,着力

构建"省市区、政金企"上下联动、一体发展格局。希望各大平台公司和金融机构一如既往地关心关注烟台、支持帮助烟台,促成更多资金、基金在烟台投放。烟台市将竭尽全力提供优质高效服务,更好实现共赢发展。

市委常委、副市长沈健参加,市政协 副主席、发展改革委主任王松杰以及有 关市直部门、市属企业、区市负责同志推 介了我市重点项目、园区和平台,有关方 面签署了系列合作协议。

烟台与32家重点金融机构签约



过去一年,烟台坚持以财政金融

"四上"企业数量首次突破1万家

上市公司总市值突破万亿元

赋能产业培育和项目建设

全市规模以上工业总产值

贷款余额均突破万亿元

昨天,烟台召开了一场"含金量"十足的大会:

2025年绿色低碳高质量发展产融合作对接大会暨"财金联动·山东省财金企业联盟烟台行"活动在东山宾馆举行。

会议采用"1+N"的形式,用一场产融对接大会和"N"场政金企合作对接会,从供需两端发力,强化财金协同联动,签约了一揽子战略合作协议,引导更多金融"活水"浇灌实体经济、流向优质企业,促进资金链与创新链、产业链、人才链深度融合。

一组数据吸引全场目光

产融合作是推动绿色低碳高质量发展的重要路径和关键引擎。省委十二届八次全会暨省委经济工作会议和省"两会",从统筹区域发展的战略高度,提出加快构建济青烟"三核引领"的发展格局。被赋予"三核引领"新使命的烟台,迫切需要提升城市能级。

当前,烟台传统产业根深叶茂、新兴产业拔节生长、未来产业孕育萌发,以现代化产业体系为重要载体的新质生产力正蓬勃发展,这给予了驻烟金融机构极大的发展空间。

对于支持烟台打造绿色低碳高质量 发展示范城市,省委金融办分管日常工作 的副主任陈颖表示,将构建政策引领、产品创新、数据支撑、试点先行的绿色金融生态,希望各金融机构抢抓机遇,全力争取总部政策支持、额度倾斜、资金保障,优化审批流程,提高金融服务质效。

省财政厅厅长李峰高度评价烟台, "烟台正处于蓄势腾飞、跨越发展的黄金 机遇期,涌动着澎湃的发展浪潮,'四个 万亿'让人倍感振奋,可以说,当今烟台 的战略地位更加凸显,发展机遇前所未 有,投资烟台、携手烟台,必将赢得发展 先机、收获美好未来!"

"这次来烟台,更近距离地感受到了烟台的精彩蝶变,所有变化也都在金融

领域得到镜像反映。"山东金融监管局党委书记、局长邢桂君表示,"烟台产融合作对接已迈向积厚成势、聚势正发的新阶段,具有坚实的物质基础和广阔的发展空间。"

资本市场在金融运行中牵一发而动全身。山东证监局局长张松表示,作为全省"三核引领"的万亿级城市,烟台拥有多重叠加的政策支持、坚实的产业基础、独特的区位优势、良好的营商环境,高质量发展潜力巨大。下步,山东证监局将进一步加强与烟台市委、市政府及有关部门的沟通协作,更好推动资本市场服务烟台高质量发展。

大会签约仪式上,烟台与

国家开发银行山东省分行

中国进出口银行山东省分行

中国农业发展银行山东省分行

中国工商银行山东省分行

等32家重点金融机构

签署战略合作协议

与32家重点金融机构"握手"

作为2025年"新春第一会"后的首场财金大会,一系列政银企合作成果的落地,无疑将为烟台全年经济高质量发展,注入一股强劲的"金融动力"。

资本市场的健康发展,关乎宏观经济的稳定与微观企业的成长。此次到会的山东证监局与烟台市政府共同签署《关于促进烟台市资本市场健康发展的合作备忘录》,在强化监管协作、防范化解风险、提升公司质量等领域给予支持。

继烟台成立全省首家市级财金联盟

后,深谙财金联动重要性的烟台,进一步承接省财金企业联盟优势资源,在会上揭牌"烟台财金联动会客厅"和全省首家"山东省财金企业联盟创新服务(烟台)基地",省财金创业投资有限公司与烟台市财金发展投资集团共同签署《新城产业基金合作协议》,标志着联盟发展进入了新阶段。

重点项目的落地建设事关烟台市长远发展。大会上,涉及制造业、服务业、城市更新、乡村振兴、房地产等领域的28

个重点项目与金融机构一一"牵手",使得金融资本精准服务项目建设。

此外,推动"房地产+金融"银企强强联合,市住建局、市住房公积金管理中心与8家机构签署房地产领域战略合作协议,通过资源共享、优势互补,促进房地产市场平稳健康发展。同时,举行烟台市金融综合服务平台签约仪式,进一步深化数据资源全方位开发、整合与共享应用,构建政银企协同创新联动新生态。

● 烟台**226个**重点项目 融资需求过干亿

- 二十多万家小微企业 融资需求意愿强烈
- 全市工业企业
 融资需求 2932.4亿元
 其中重点工业项目 559个
 总投资 4144.5亿元
 融资需求 2879.1亿元
 中小企业 104家
 融资需求 53.3亿元

226 个重点项目融资需求过千亿

让产业发展"有钱可用",让金融资本 "有的放矢",正是产融对接的题中之义。

会上,烟台市发改委、市工信局、市住建局、市财金集团、夹河幸福新城指挥部、烟台丁字湾区筹建办分别围绕2025年度全市经济社会绿色低碳高质量发展相关情况,重点产业及代表园区、标志性项目,全市住建领域项目,烟台市金融综合服务平台,夹河·幸福新城,丁字湾新型能源创新区等展开推介,向金融头部机构"递上"开放发展的"城市邀约"。

烟台财金集团党委书记、董事长田 序润在推介中表示,将聚焦全市16条产 业链及"9+N"优势产业,充分利用引导基金、融资担保、应急转贷等综合金融服务优势,深入开展"财金联动区市行"行动,助推县域经济高质量发展。

养老金融专场对接会,中国农业银行山东省分行养老金融服务——烟台示范区落地揭牌,中国农业银行烟台分行发布养老金融综合服务方案。"将紧紧围绕养老产业特点和老年群体需求,深化银政合作,持续完善养老金融服务体系,为全省养老金融工作提供更多可借鉴的'烟台经验'。"中国农业银行烟台分行党委书记,行长郗栋受访时如是说。

并购重组专场对接会,工商银行烟

台分行与全市12家重点企业签署了《投资银行业务合作意向书》,将以此次签约为契机,全面提升服务实体经济质效,建设围绕企业资金库、项目库、资产库"三库"业务平台,进一步扩大新型政银企"朋友圈"。

从省市领导的真情关切,到六个重点领域的真诚推介,再到金融机构的鼎力支持——相信随着一系列丰硕成果的落地,烟台这座"万亿之城"将迎来崭新发展空间。

YMG全媒体记者 王修齐 衣玉林 通讯员 王辰杰 刘旭